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KRATAK SADRŽAJ
Uvod  Pa ri cid se de fi ni še kao ubi stvo ro di te qa od stra ne de te ta, te je oda tle pa tri cid ubi stvo oca, a ma tri cid 
ubi stvo maj ke. En ti tet se svr sta va u ho mi cid, od ko jeg se raz li ku je po či we ni ci da su žr tve ro di te qi, a po či ni o ci 
wi ho va de ca. U ve li koj me ri po ve zan je s mor bi di te tom psi hi ja trij skog ti pa.
Ciq rada  Ciq ra da je bio da se opi šu iz vr ši o ci pa ri ci da pre ma so ci o de mo graf skim i psi ho pa to lo škim od li-
ka ma i ana li zi ra ju okol no sti pa ri ci da i psi hi ja trij ski mor bi di tet is pi ti va nog uzor ka, ra di efi ka sni jeg pre po-
zna va wa i pre ven ci je ri zi ka.
Metod rada  Re tro spek tiv no is tra ži va we je ob u hva ti lo ob duk ci o ne za pi sni ke ho mi ci da za pe riod 1991-2005. go-
di ne na Insti tu tu za sud sku me di ci nu Me di cin skog fa kul te ta Uni ver zi te ta u Be o gra du, a za da qe ana li ze iz dvo je-
ni su slu ča je vi pa ri ci da. Ispi ta ni su pa ra me tri ko ji se ti ču iz vr ši o ca, žr tve i sa mog či na ubi stva. Korišćeni su 
me to di de skrip tiv ne sta ti sti ke.
Rezultati  U pe ri o du 1991-2005. go di ne za be le že no je 948 slu ča je va ho mi ci da, od ko jih su 33 bi li pa ri ci di (3,5%). 
Izvršioci pa ri ci da bi li su pro seč no sta ri 31,2±11,9 go di na, ve ći nom mu škar ci (87,8%) i u 60,6% slu ča je va is po-
qa va li su simp to me psi hi ja trij skog obo qe wa (shi zo fre ni ja, al ko ho li zam, po re me ćaj lič no sti itd). Žr tve su, pak, 
bi le pro seč no sta re 63,7±11,9 go di na, ve ći nom muškarci (54,5%) i u 21,2% slu ča ja sa di jag no sti ko va nom psi hi ja trij-
skom bo le šću.
Zakqučak  Pa ri cid je re dak ob lik ubi stva sa za stu pqe no šću od oko 3% u svim ubi stvi ma. Izvršioci su oso be u ra-
nom adult nom pe ri o du, če šće mu škog po la, ne za po sle ni i sa du šev nim po re me ća jem. Fe no men pa ri ci da za slu žu je 
de taq ni ju ana li zu mo ti va ci je iz vr ši la ca, vik ti mo lo ških fak to ra i okol no sti iz vr še wa, ra di tač ni jeg pred vi đa-
wa či na i efi ka sni jeg spre ča va wa fa tal nog is ho da, što se na me će kao lo gi čan na sta vak ove stu di je.

Kqučne reči: homicid; paricid; psihijatrijski poremećaji

UVOD

Pa ri cid je re dak ob lik ubi stva ko ji se de fi ni-
še kao ubi stvo ro di te qa od stra ne de te ta. Raz li ku-
ju se pa tri cid, ubi stvo oca, i ma tri cid, ubi stvo maj-
ke. Uèe sta lost pa ri ci da je oko 2%, sa ten den ci jom po-
ve æa wa, što pri vla èi pa žwu is tra ži va èa u obla-
sti na si qa u po ro di ci [1]. Pro blem pa ri ci da zah te-
va mul ti di men zi o na lan i in ter di sci pli na ran pri-
stup kroz ana li zu ge net skih i kon sti tu ci o nal nih 
fak to ra ri zi ka, al te ra ci je tran smi ter skih i mo du-
la tor nih si ste ma ko ji mo gu pre ci pi ti ra ti agre siv-
no po na ša we, ži vot nih do ga ða ja i dej stva stre so ra, 
kao i kroz po ro diè ne di na mi zme, so ci o e ko nom ske i 
etiè ko-prav ne za ko no mer no sti.

Mar lo (Mar le au) i sa rad ni ci [2] su pred lo ži li 
di stink ci ju pa ri ci da u od no su na dob po èi ni la ca 
(adult na pre ma ado le scent noj), s na po me nom da se ge-
ne za pa ri ci da raz li ku je upra vo pre ma (pa to)pla sti-
ci od re ðe nih raz voj nih bi op si ho so ci jal nih pro ce-
sa. Kod pr vog, tzv. adult nog ti pa pa ri ci da, naj èe šæe 
je reè o men tal nom obo qe wu po èi ni o ca, a u isto ri-
ji èe sto po sto ji po da tak o ra ni jem na sil nom po na-
ša wu u vi du pret wi i za stra ši va wa ro di te qa, dok 
je kod ado le scent nog ti pa pa ri ci da ubi stvo vr lo te-
ško pred vi de ti (pa sa mim tim i pre ve ni ra ti), jer je 
naj èe šæe u vi du „is pa da” (engl. ac ting out).

Istraživawa po ka zu ju da kod zlo sta vqa ne de ce 
po sto ji ne si gur ni ja pri vr že nost u od no su na osta-

lu de cu, kao i da su po èi ni o ci pa tri ci da, od no sno 
ma tri ci da upra vo ona de ca ko ja su iz lo že na hro niè-
nom za ne ma ri va wu i svim ob li ci ma zlo sta vqa wa [3-
5]. Ke tlin Hajd (Kat hleen M. He i de) [4, 6] je ti pi zi ra-
la tri pro fi la po èi ni la ca pa ri ci da: 1) zlo sta vqa-
na i za ne ma ri va na de ca; 2) men tal no obo le li po je-
din ci; i 3) an ti so ci jal ne liè no sti. Ona is ti èe da 
je mo tiv ko ji le ži u po za di ni ovog èi na ve o ma slo-
žen i da je po ro di ca naj èe šæi po kre taè, ali ukqu èu-
je još ne ko li ko fak to ra, kao što su: si tu a ci o ni èi-
ni o ci (na si qe u po ro di ci, zlo sta vqa we, iz o sta nak 
po zi tiv nog objek ta i iden ti fi ka ci o ne fi gu re, al-
ko ho li zam), so ci jal ni èi ni o ci, do stup nost oruž ja 
i sa ma liè nost, od no sno ku mu la tiv ni efek ti stre sa. 
Ma rej (Mur ray) [7, 8] raz li ku je èe ti ri ti pa pa ri ci-
da: 1) im pul siv ni tip, ko ji od li ku je iz o sta nak pla-
ni ra wa, ali èe sto sa dr ži ele men te se kun dar ne do-
bi ti; 2) re ak tiv ni tip, ko ji pod ra zu me va re ak ci ju 
na sva ðu; 3) osvet niè ki tip, ko ji je po sle di ca du go-
traj nog zlo sta vqa wa; i 4) is pla ni ra ni tip, bez ne-
po sred nog „oki da èa”.

Mi šqe wa da oso be ko je bo lu ju od shi zo fre ni je 
ima ju ve æi po ten ci jal za na sil no po na ša we su kon-
tro verz na [9]. Ipak, naj ve æi broj stu di ja go vo ri u 
pri log te o ri ji da su psi ho tiè ni pa ci jen ti po ten-
ci jal no èe šæe po èi ni o ci ubi stva u od no su na op štu 
po pu la ci ju, na ro èi to u slu èa je vi ma flo rid ne pa ra-
no id ne fe no me no lo gi je, ko mor bi di te ta sa bo le sti-
ma za vi sno sti i ni ske kom pli jan se. Pre ma na vo di ma 
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Ero ne na (Ero nen) i sa rad ni ka [10], ri zik za ho mi cid 
kod oso ba sa shi zo fre ni jom je de set pu ta ve æi ne go 
u op štoj po pu la ci ji, bez ob zi ra na pol, a udru že na 
zlo u po tre ba al ko ho la po ve æa va taj ri zik za 17 pu ta. 
Sta ti stiè ki po da ci po ka zu ju da 5-10% men tal no obo-
le lih oso ba po èi ni ubi stvo sva ke go di ne i da su naj-
èe šæe žr tve èla no vi po ro di ce, na ro èi to maj ke, što 
sa mo po ve æa va va žnost ove te me [10-12].

Kovaèeviæ i sa rad ni ci [8] su u svom is tra ži va-
wu ot kri li da, ka da je reè o po èi ni o ci ma pa ri ci da, 
pro fil od go va ra naj vi še mla dim mu škar ci ma, ne-
za po sle nim, neo že we nim, po re klom iz ne funk ci o-
nal nih po ro di ca, ko ji pri pa da ju gru pi obo le lih od 
psi ho tiè nih po re me æa ja (uglav nom shi zo fre ni je).

Na še is tra ži va we ima lo je za ciq da kom ple men-
tar no ob ra di so ci o de mo graf ske od li ke po èi ni la ca 
i žr ta va, obe lež ja sa mog èi na ubi stva i utvr di re-
le vant nu ras po de lu psi hi ja trij skih po re me æa ja me-
ðu po èi ni o ci ma.

CIQ RADA

Ciq ra da je bio da se opi šu iz vr ši o ci pa ri ci da 
pre ma so ci o de mo graf skim i psi ho pa to lo škim od-
li ka ma i ana li zi ra ju okol no sti pa ri ci da i psi hi-
ja trij ski mor bi di tet, ra di efi ka sni jeg pre po zna va-
wa i pre ven ci je ri zi ka.

METOD RADA

Re tro spek tiv no is tra ži va we je ob u hva ti lo pre-
gled svih ob duk ci o nih za pi sni ka ho mi ci da u pe ri o-
du 1991-2005. go di ne na Insti tu tu za sud sku me di ci-
nu Me di cin skog fa kul te ta Uni ver zi te ta u Be o gra du, 
a za tim su iz dvo je ni slu èa je vi pa ri ci da ra di da qe 
ana li ze. To kom na ve de nog pet na e sto go di šweg pe ri-
o da upu æi va ni su svi slu èa je vi sa pod ruè ja Be o gra da 
i oko li ne, što je, pre ma po da ci ma Insti tu ta za sud-
sku me di ci nu, ve æi na ukup nog bro ja slu èa je va na te-
ri to ri ji Be o gra da ko ja se za sad ne mo že taè no nu me-
riè ki iz ra zi ti.

Ispi ta ni su pa ra me tri ko ji se ti èu iz vr ši o ca 
(pol, sta rost, za po sle nost, braè no sta we, psi hi ja-
trij ska di jag no za, osta li simp to mi zna èaj ni za psi-
hiè ko sta we), žr tve (pol, sta rost, za po sle nost, braè-
no sta we, psi hi ja trij ska di jag no za, osta li simp to mi 
zna èaj ni za psi hiè ko sta we) i sa mog èi na pa ri ci da 
(sred stvo, ana li za mo gu æih mo ti va). Za ob ra du re zul-
ta ta ko ri šæe ni su me to di de skrip tiv ne sta ti sti-
ke. U obradi rezultata po sto ja la su iz ve sna ogra ni-
èe wa. Na i me, stu di ja je ob u hva ti la sa mo slu èa je ve ko-
ji su evi den ti ra ni na Insti tu tu za sud sku me di ci-
nu Me di cin skog fa kul te ta u Be o gra du. Ne ki od slu-
èa je va ni su ima li po dat ke o za ni ma wu, braè nom sta-
wu ili sta ro sti iz vr ši o ca, kao ni bli že po dat ke o 
sa mom èi nu ubi stva.

REZULTATI

Na Insti tu tu za sud sku me di ci nu Me di cin skog 
fa kul te ta Uni ver zi te ta u Be o gra du u pe ri o du 1991-
2005. go di ne za be le že no je 948 slu èa je va ho mi ci da, od 
èe ga 33 pa ri ci da (3,5%), od no sno u pro se ku 2,2 slu èa-
ja pa ri ci da go di šwe (ras pon: 0-9).

Izvršioci pa ri ci da su u pro se ku bi li sta ri 
31,2±11,9 go di na i ve æi nom mu škar ci (87,8%); 24,2% 
je bi lo za po sle no, a 18,2% uda to ili ože we no.

Kod 20 is pi ta ni ka (60,6%) uoèe ni su simp to mi ko-
ji uka zu ju na psi hi ja trij sko obo qe we. Kod osam is-
pi ta ni ka (24,2%) kod ko jih je usta no vqe no psi hi ja-
trij sko obo qe we utvr ðe na je shi zo fre ni ja, kod pet 
(15,2%) je za be le žen po re me æaj liè no sti, kod tri 
(9,1%) al ko ho li zam, kod dva is pi ta ni ka (6,1%) za be-
le že no je „ner vno ra stroj stvo”, ko je je kla si fi ko-
va no u sin drom agi ta ci je, dok je po je dan is pi ta nik 
(3%) bio ka te go ri san kao za vi snik od psi ho ak tiv-
nih sup stan ci, od no sno oso ba s mo žda nim or gan skim 
psi ho sin dro mom (Ta be la 1).

Agre siv nost pre iz vr še wa pa ri ci da za be le že na 
je kod 48,4% is pi ta ni ka. Na psi hi ja trij sku bo lest u 
po ro di ci po èi ni la ca bez ja sne psi hi ja trij ske di-
jag no ze po sum wa lo se kod 13 is pi ta ni ka (na pri mer, 
po sto ja li su po da ci o al ko ho li zmu, agre siv nom po-
na ša wu, an ti so ci jal nim cr ta ma kod ro di te qa i sl.), 
ali se po da tak o „po zi tiv nom” na sle ðu mo ra do dat-
no po tvr di ti.

Žr tve pa ri ci da su u pro se ku bi le sta re 63,7±11,9 
go di na i uglav nom mu škog po la (54,5%); u pen zi ji ih 
je bi lo 12 (36,4%), ne za po sle nih 10 (30,3%), za po sle-
nih de vet (27,3%), dok za dva slu èa ja ne ma po da ta ka; u 
bra ku ih je bi lo 21 (63,6%), raz ve de nih šest (18,2%), 
udo va ca ili udo vi ca èe ti ri (12,1%), dok za dva slu-
èa ja ni je bi lo po da ta ka.

Se dam žr ta va (21,2%) ima lo je psi hi ja trij sku di-
jag no zu: kod pet žr ta va (15,2% ukup nog uzor ka) za be-
le žen je al ko ho li zam, a kod po jed nog de pre si ja (3%), 
od no sno se nil na de men ci ja (3%). Kod 26 žr ta va ko je 

TABELA 1. Psihijatrijski morbiditet kod izvršilaca paricida.
TABLE 1. Psychiatric morbidity of parricide committers.

Psihijatrijski morbiditet
Psychiatric morbidity

Broj ispitanika
Number of subjects

Alkoholizam
Mental disorder due to use of alcohol

3 (9.1%)

Shizofrenija
Schizophrenia

8 (24.2%)

Moždani organski psihosindrom
Mental disorder due to brain damage 

and dysfunction

1 (3.0%)

Zavisnik od psihoaktivnih supstanci
Drug addiction

1 (3.0%)

Poremećaj ličnosti
Personality disorder

5 (15.2%)

Sindrom agitacije
Agitation

2 (6.1%)

Bez psihijatrijske dijagnoze
Without psychiatric diagnosis

13 (39.4%)

Ukupno
Total

33 (100%)
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ni su ima le psi hi ja trij ski mor bi di tet (78,8%) za be-
le žen je po da tak o ver bal noj, od no sno fi ziè koj agre-
siv no sti.

U 30,3% slu èa je va ko ri šæe no sred stvo bi lo je va-
tre no oruž je, u 15,2% nož, u po 3,0% se ki ra i bom-
ba, a u 48,5% slu èa je va ko ri šæe na je tu pi na (pe sni ce, 
ašov, ci gla i sl.). Kao mo tiv pa ri ci da, u ob duk ci o-
nim za pi si ma je na ve de no: 30,3% zlo sta vqa we de te ta 
od stra ne ro di te qa, 9,1% do bit, 18,2% ne ja sni mo ti-
vi, 42,4% zlo sta vqa we ro di te qa od stra ne de ce. Ka da 
je reè o od no su po lo va po èi ni o ca i žr tve, kod iz vr-
ši la ca mu škog po la (29) žr tva je bio otac u 55,2%, 
dok je kod iz vr ši la ca žen skog po la (4) otac žr tva 
u 50,0% sluèajeva.

DISKUSIJA

U ra du je pri ka zan fe no men pa ri ci da na ši roj te-
ri to ri ji Be o gra da. Po ka za no je da je me ðu svim ubi-
stvi ma u pe ri o du 1991-2005. go di ne ubi stvo ro di te-
qa za be le že no u oko 3% slu èa je va (pri bli žno dva 
slu èa ja go di šwe), s na po me nom da je bi lo go di na bez 
pa ri ci da, ali i go di na to kom ko jih je po èi we no de-
vet ubi sta va. Do bi je ni re zul ta ti su u skla du s po da-
ci ma iz li te ra tu re ka da je u pi ta wu udeo pa ri ci da u 
ho mi ci du. Na i me, pre ma is tra ži va wi ma Haj do ve i 
So lo mo na (So lo mon) [1] i Kor ni ka (Cor nic) i Oli jea 
(Olié) [13], taj pro ce nat je za pe riod od de set go di na 
u pro se ku bio oko 2%.

Pre ma re zul ta ti ma na šeg is tra ži va wa, iz vr ši-
o ci pa ri ci da su bi li uglav nom mu škar ci u ra nom 
adult nom do bu (31,2 go di ne), dok je ve æi na žr ta va bi-
la u pre se ni ju mu (63,7 go di na); raz li ka pre ma po lu 
ni je bi lo (mu ška ra ca 55,2%). Ia ko se u svet skoj li-
te ra tu ri ak ce nat is tra ži va wa sta vqa na iz vr ši o-
ce u pre a do le scen ci ji i ado le scen ci ji (12-17 go di-
na) [4], sma tra mo da je fo ku si ra we na ra ni adult ni 
pe riod i ka snu ado le scen ci ju uput ni je, jer je u pi ta-
wu ži vot no do ba u ko jem se upa dqi vo is po qa va ju te-
ži psi hi ja trij ski po re me æa ji, bo le sti za vi sno sti i 
po re me æa ji adap ta ci je kod oso ba s po re me æa jem liè-
no sti. U tom smi slu, pr o seè na sta rost iz vr ši la ca, 
kao što je u na šoj stu di ji (31,2 go di ne), od go va ra ju-
æi je do kaz po me nu te hi po te ze.

Naj zna èaj ni ji aspek ti is tra ži va wa Haj do ve [1, 4] 
od no si li su se na od re ðe ne od li ke po ro di ce i sa mih 
žr ta va: po èi ni o ci su bi li naj èe šæe mu škog po la, 
zlo sta vqa ni, bez ade kvat ne so ci jal ne i emo tiv ne po-
dr ške; ro di te qi su zlo u po tre bqa va li al ko hol, od-
no sno psi ho ak tiv ne sup stan ce. Naj èe šæa po sle di ca 
kod po èi ni la ca pa ri ci da po sle iz vr še nog ak ta bi-
la je di so ci ja tiv na am ne zi ja za sam èin. Re zul ta ti 
is tra ži va wa Kovaèeviæa i Kec ma nove [8] ot kri va-
ju da su po èi ni o ci pa ri ci da pre vas hod no mu škar-
ci mla ðe ži vot ne do bi (20-39 go di na), ne za po sle ni 
i neo že we ni, a žr tve uglav nom oèe vi. Kod po èi ni-
la ca uoèe ni su bi li psi ho tiè ni po re me æa ji (42,8%), 

uglav nom shi zo fre ni ja (26%), za tim po re me æa ji liè-
no sti (13%), men tal na re tar da ci ja (oko 5%) i al ko ho-
li zam (4%). Si no vi žr ta va su i pre ma re zul ta ti ma 
na šeg is tra ži va wa bi li èe šæi iz vr ši o ci.

Pol ne raz li ke u kon tro li agre siv no sti od ra ni je 
su po zna te: mu škar ci eks ter na li zu ju agre si ju, sto ga 
èe šæe is po qa va ju an ti so ci jal na po na ša wa, zlo u po-
tre bqa va ju psi ho ak tiv ne sup stan ce i sliè no. S dru-
ge stra ne, že ne u adult nom pe ri o du mno go èe šæe ima-
ju de pre si ju (pro por ci ja 2-3:1), tj. usme ra va ju agre si-
ju ka se bi [14]. Kod žr ta va raz li ke u za stu pqe no sti 
po lo va ni su utvr ðe ne.

Ma li pro ce nat za po sle nih iz vr ši la ca, kao i 
onih ko ji su bi li u bra ku, go vo ri o ne pri la go ðe-
noj liè no sti, uglav nom upu æe noj i ve za noj za žr tvu. 
Sred stvo iz vr še wa ubi stva uglav nom je bi la tu pi-
na, što uka zu je na tre nut no po se za we za pri ruè nim 
sred stvi ma pri li kom napada, da kle im pul siv ni, ne-
pla ni ra ni èin.

Po red zlo sta vqa ne de ce, naj èe šæi po èi ni o ci pa-
ri ci da su oso be s psi hi ja trij skim mor bi di te tom i 
an ti so ci jal nim po re me æa ji ma liè no sti [1]. U na šem 
is tra ži va wu se kod 60,6% is pi ta ni ka mo gla po tvr-
di ti psi hi ja trij ska bo lest (naj èe šæe shi zo fre ni ja, 
za tim po re me æa ji liè no sti, al ko ho li zam itd.). Ia ko 
po sto ji pred ra su da da su ubi ce ro di te qa de ca ko ja bo-
lu ju od shi zo fre ni je, na gla ša va mo da i dru ga psi hi-
ja trij ska obo qe wa mo gu do pri ne ti is po qa va wu ova-
kvog vi da na si qa. Rad ko ji je ob ja vio Klark (Clark) 
[15] upra vo skre æe pa žwu na to da je me ðu is pi ta ni-
ci ma jed na èe tvr ti na iz vr ši la ca bo lo va la od shi-
zo fre ni je, da je kod jed ne pe ti ne usta no vqen po re me-
æaj liè no sti, da je kod še sti ne utvr ðe na za vi snost 
od al ko ho la, kod 12% de pre si ja, a kod 4% hi po ma ni-
ja, što je u naj ve æoj me ri u skla du s re zul ta ti ma na-
šeg is tra ži va wa.

U is tra ži va wu iz ve de nom u Fran cu skoj vi še od 
30% po èi ni la ca pa ri ci da bi li su psi ho tiè ni pa ci-
jen ti [13]. Naj èe šæi ob lik pa ri ci da bi lo je oce u bi-
stvo, a po èi ni lac sin. Me ðu tim, ako se po sma tra ju sa-
mo psi ho tiè ni pa ci jen ti, broj ubi je nih maj ki je isti, 
pa èak i ve æi ne go oèe va. Maj ka iz vr ši o ca se naj èe-
šæe opi su je kao do mi nant na, pa ci jent raz vi ja ho stil-
no-za vi san od nos s wom, dok je otac naj èe šæe pa si van, 
po vu èen i izo lo van [16]. Na vo di se i naj èe šæi pro-
fil ubi ce: mlad, neo že wen, ne za po slen mu ška rac ko-
ji naj èe šæe ži vi sa žr tvom, obo leo od shi zo fre ni-
je, sa se kun dar nom zlo u po tre bom al ko ho la ili dro ga, 
pre ki nuo s me di ka ci jom, s pret hod nim is pa di ma dis-
kon tro le po na ša wa [16]. Uz iz ve snu pret po stav ku, èi-
ni se da bi sliè no mo glo da se za kqu èi i iz po da ta ka 
ko ji su do bi je ni to kom na šeg is tra ži va wa.

O psi ho lo škom sta wu ubi ce po sle iz vr še nog de-
la po sto je kon tra dik tor ni po da ci. Pre ma na vo di ma 
ne kih auto ra, po èi ni o ci èe šæe ose æa ju olak ša we 
ne go ka ja we [17, 18], dok Kor nik i Oli je [13] sam akt 
po sma tra ju kroz tri fa ze: 1) pri mar no, po sto ji neo-
d lo žni pa ri cid ni po riv; 2) se kun dar no, do la zi do 
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iz vr še wa; a 3) ter mi nal no mo že do æi do pro la znih 
ili re a li zo va nih su i cid nih na me ra. Pre ma na vo di-
ma Kovaèeviæa i Kec ma nove [8], naj èe šæi oki daè bi-
li su psi ho tiè ni sa dr ža ji ili pra žwe we afek tiv-
ne „šar že”, dok ve æi na is pi ta ni ka ni je po ka zi va la 
sklo nost ka su i ci du.

ZAKQUČAK

Pa ri cid je re dak ob lik ubi stva ko ji èi ni oko 3% 
svih ubi sta va. Izvršioci su oso be u ra nom adult nom 
pe ri o du, èe šæe mu škog po la, ne za po sle ni i sa du šev-
nim po re me æa jem. Fe no men pa ri ci da za slu žu je de-
taq ni je ana li ze, ka ko du šev ne di na mi ke ko ja pret ho-
di sa mom èi nu, ta ko i okol no sti iz vr še wa, ra di po-
ve æa wa ve ro vat no æe pred vi ða wa èi na i spre èa va wa 
fa tal nog is ho da. Tre ba na po me nu ti da je reè o ne do-
voq no ob ra ðe noj te mi, ko ja vi še skre æe pa žwu sen za-
ci o na li stiè ki ori jen ti sa nih pu bli ka ci ja, po vr šno 
i krat ko traj no, dok je mno go ma we ob ra ðe na u od go va-
ra ju æoj struè noj i na uè noj pu bli ci sti ci. Sto ga su po-
da ci iz ovo ga ra da èvr sta osno va za da qa is pi ti va wa 
i vr lo zna èaj na is tra ži va èi ma u obla sti ma epi de mi-
o lo gi je, psi ho lo gi je, so ci o lo gi je i sud ske me di ci ne.

ZAHVALNICA

Za hva qu je mo Ka ta ri ni Iliæ i Slo bo da nu Klašwi, 
stu den ti ma še ste go di ne Me di cin skog fa kul te ta 
Uni ver zi te ta u Be o gra du, na teh niè koj po mo æi u pri-
ku pqa wu po da ta ka i pri pre mi ra da.
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SRPSKI ARHIV ZA CELOKUPNO LEKARSTVO

INTRODUCTION  Parricide is defined as a murder of parents by 
their children; the patricide is murder of father, while matricide 
is murder of mother. This entity is classified as homicide, but 
it differs in the fact that victims are parents and the killers are 
their children. Mostly, it is associated with psychiatric morbidity.
OBJECTIVE  To describe sociodemographic and psychopatho-
logical characteristics of parricide committers and to analyze 
circumstances of parricide and psychiatric morbidity in order to 
achieve better recognition and prevention of risks.
METHOD  This retrospective study included all homicide au-
topsy records (1991-2005) performed at the Institute of Foren-
sic Medicine, Medical School, University of Belgrade. For further 
analyses, all parricide records were selected out. The study ana-
lyzed all available parameters, which concerned parricide com-
mitters, victims and the act itself. Methods of descriptive statis-
tics were used.
RESULTS  Between 1991 and 2005, there were 948 cases of ho-
micide; of these, 3.5% were parricides. The committers of par-
ricide were on average 31.2±11.9 years old, 87.8% were males, 
60.6% with psychiatric symptoms most commonly with schizo-

phrenia, alcohol dependence, personality disorder etc. Victims 
were on average 63.7±11.9 years old, 54.5% males, and 21.2% 
had a diagnosed mental illness.
CONCLUSION  Parricide is a rare kind of homicide accounting 
for 3% of all homicides. Committers are mostly unemployed 
males in early adulthood who have mental disorder. The phe-
nomenon of parricide deserves a detailed analysis of the com-
mitter (individual bio-psycho-social profile) and the environ-
mental factors (family, closely related circumstances) to enable 
a precise prediction of the act and prevention of the fatal out-
come, which logically imposes the need of further studies.
Key words: homicide; parricide; psychiatric morbidity
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